
Stavba východního 
obchvatu Bruntálu 
dostala povolení  
V  přípravě stavby východního obchva-
tu Bruntálu došlo k  zásadnímu posunu. 
Ředitelství silnic a  dálnic ČR získalo po-
volení k jeho stavbě. Projekt, který v bu-
doucnu může výrazně ovlivnit dopravu 
ve městě, je zase o  něco blíže ke svému 
uskutečnění.  

Více na str.  3

Setkání s veřejností 
bylo pro Herberta 
Dreiseitla a jeho tým 
podnětné
Workshop se světoznámým krajinář-
ským architektem Herbertem Dreiseit-
lem otevřel mysl desítkám účastníků. 
Ti během dvou dnů zakreslili do map 
mnoho svých nápadů na zlepšení života 
ve městě Bruntále. Jejich vize poslouží 
pracovnímu týmu při přípravě dalších 
studií, jež mohou ovlivnit směřování 
rozvoje města v dalších padesáti letech.

Více na str.  2

Vítězem voleb do 
zastupitelstva v Bruntále  
se stalo ANO 2011
Volby do zastupitelstva v  Bruntále, kte-
ré se konaly 23. a  24. září, vyhrálo ANO 
2011. O  jeho vítězství rozhodlo 27,61 % 
voličů. Zajistili tak pro hnutí osm křesel 
v městském zastupitelstvu. 

Více na str.  3

Zapojte se i vy do 
participativního rozpočtu
Chcete spolurozhodovat o tom, co se ve 
městě bude dít, co se opraví či postaví? 

Více na str.  6

Škoda Georgina čeká na nový motor, 
mohla by pak být o něco rychlejší 

Poté, co byla Škoda 100 zvaná Georgina v  červnu v  roce 2019 zapsá-
na do knihy rekordů jako nejnižší závodní speciál, se pustil její majitel 
George Negru hned do dalších úprav.  Chtěl z auta vytáhnout maximální 
výkon. Na cestě za dalším snem se mu ale příliš nedařilo, přesto se ne-
vzdal a dál svou plechovou milenku vylepšuje.   

George Negru v srpnu 2019 skutečně ve své Georgině pokořil 13 sekund na 
vzdálenost čtvrt míle, tak jak si to plánoval.  Věřil ale, že by to závodní speci-
ál zvládl lépe. „Řídím se heslem: člověk, který si neplní sny, jen přežívá a ten, co 
nemá sny, nežije. A můj sen byl pokořit 12 až 11 sekund na čtvrt míle a k tomu byl 
potřeba silnější motor. Snil jsem o motorkovém motoru s 200 koňmi, 12 000 otáč-
kami za minutu. Ale byl tu problém se zástavbou do Geroginy a navíc mi to kama-
rádi rozmlouvali, že už by to nebyla škodovka. Tak jsem se rozhodl, že si nechám 
postavit závodní motor ze Škody Fabia 1.6/16 V,“ vypráví George, který ale netu-
šil, že se pustil do spolupráce, která jej bude stát opravdu hodně peněz, času 
a sil. Výsledek ale nebyl vůbec takový, jaký si představoval. „Někdo ten motor 
proklel nebo co. Sotva jsme udělali jedno, byl problém s druhým. Pořád něco. Na-
konec se zdálo, že ten motor jede, a dokonce i líp než ten předchozí. Ale stejně jsem 
byl nadšený jen tak na půl, nebylo to úplně ono.  No a nakonec, když už jsem se 
s tím nějak popral, tak se ten motor na válcové brzdě zadřel a ojnice prorazila díru 
v bloku motoru. Takže dva a půl roku práce bylo k ničemu, “ líčí náročnou anabázi 
George.								                  (zup)

George Negru si většinu prací na stavbě své speciální škodovky dělá sám.   Foto: zup

Pokračování na str. 4
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Setkání s veřejností bylo pro Herberta Dreiseitla a jeho tým podnětné

Herbert Dreiseitl Bruntál 
v posledních dvou letech na-
vštívil několikrát. Německý 
urbanista a  profesor před-
nášející na renomovaných 
světových univerzitách, reali-
zátor mnoha projektů v měs-
tech i  metropolích po celém 
světě, sem původně přijel za 
historií své rodiny. O  Bruntá-
le slýchával od svých rodičů, 
dědeček míval prodejnu na 
zdejším náměstí. Bruntálské 
kořeny jeho rodiny sahají až 
do roku 1680. 

Při několika neformálních 
návštěvách, kdy Herbert Drei- 
seitl poznával město a  zdejší 
lidi, vznikl nápad společné-
ho projektu, jehož smyslem 
je připravit dlouhodobý plán 
rozvoje města. V  rámci pro-
jektu Bringing the gap měli 
zájemci na sklonku léta mož-

nost vyplnit elektronický 
dotazník, který vypověděl 
mnoho o  vztahu obyvatel 
ke svému městu. Vyplnilo jej 
700 lidí. „Zjistili jsme, že své 
město máte rádi a  že vám na 
něm opravdu záleží,“ řekl Her-
bert Dreiseitl těm, kteří se zú-
častnili veřejného setkání ve 
čtvrtek 15. září v bruntálském 
kině Centrum.  Zde reno-
movaný architekt představil 
sebe, svou manželku Bettinu, 
svou práci, projekt Bringing 
the gap a tým, s nímž na něm 
bude pracovat.  Zdůraznil 
také, že jeho iniciativa není 
závislá na politické situaci 
a je připravený spolupracovat 
s novým vedením města. „Dě-
lám to pro Bruntál,“ konstato-
val architekt. 

Následující den Dreisetlův 
tým uspořádal workshop, 
kde stávající městští zastu-
pitelé i  kandidáti volebních 

stran diskutovali o  tom, jaké 
chtějí mít město v roce 2070. 
Ýčastníci byli rozděleni do 
tematických skupin: život ve 
městě, doprava, modrá a  ze-
lená ve městě, ekonomika 
budoucnosti. „Sešli se tady 
různí lidé z různých politických 
stran a  bylo úžasné sledovat, 
jak spolupracují. Je týden před 
volbami a  tady nejsou žádné 
boje, žádné války,“ řekl měst-
ský radní Jan Meca. 

Týmy nechaly pracovat svou 
fantazii a do obrovských map 
zaznamenávaly nápady, ná-
vrhy, vize různých zlepšení 
nebo zcela nové projekty, 
které by podle nich dělaly 
zdejší obyvatele spokojenější. 
Podobně se pracovalo i v so-
botu 24. září, kdy v sále Spole-
čenského domu probíhal stej-
ný workshop pro veřejnost. 
Zapojila se asi stovka dalších 
lidí. Cílem bylo poukázat 

na problémy a  zjistit zájmy 
obyvatel Bruntálu. Program 
doplnila vystoupení zdejších 
tanečních skupin. Své dojmy 
světoběžník Herbert Dreiseitl 
shrnul slovy: „Nádherné, svě-
tové, neskutečné, radost, ener-
gie a mládí.“

Při večerním vyhodnocení 
workshopů, které se opět ko-
nalo v kině Centrum, se diváci 
seznámili s  nezajímavějšími 
nápady účastníků a  dalšími 
kroky, které pracovní skupina 
Herberta Dreiseitla připravu-
je. „V  polovině října přijede do 
Bruntálu autobus studentů ze 
Stuttgartu a z Prahy. Tak se ne-
divte, když je budete potkávat. 
Budou pracovat na svých vlast-
ních studiích. Budou to jejich 
magisterské práce, na nichž 
budou pracovat do ledna,“ 
upozornil.  

(zup) 

Herbert Dreiseitl a jeho žena Bettina připravili pro bruntálskou ve-
řejnost workshop.  

V průběhu dvou dnů se na workshopu vystřídaly téměř dvě stovky 
lidí, kterým budoucnost města není lhostejná.  

Čtvrteční program byl připravený pro zástupce městského úřadu, 
stávající městské zastupitele i pro kandidáty do orgánů města.

Nápady a přání účastníků workshopu poslouží pro přípravu dal-
ších studií. 				                   Fota: zup

Pokračování z titulní strany



Informační servis Městské policie Bruntál

Betonem znečistil silnici
Strážníci Městské policie 

Bruntál v  uplynulých dnech 
řešili rozličné situace. Napří-
klad v  pondělí 5. září odpo-
ledne reagovali na informaci 
o betonem znečištěné silnici 
směrem na Krnov. Kontak-
tovali řidiče domíchávače, 
který dostal pokutu a  úsek 
v  délce zhruba 150 metrů 
vyčistil. 

Zraněný a opilý potřebo-
val pomoc

Silně podnapilý muž (2,47 
promile) ležel v  úterý 6. září 
odpoledne v  trávě u  okraje 
vozovky v Nádražní ulici. Je-

likož byl viditelně poraněný 
v  obličeji, strážníci mu při-
volali rychlou záchrannou 
službu. Na cestě do krnovské 
nemocnice zdravotníkům 
asistoval strážník městské 
policie. 

Za hlasitou hudbu dostal 
pokutu

V noci na neděli 11. září byli 
strážníci dvakrát na sídlišti K. 
H. Máchy kvůli rušení noční-
ho klidu. V  prvním případě 
přestupek řešili domluvou, 
ve druhém pak stejný uži-
vatel bytu dostal za hlasitou 
hudbu pokutu. 

Dezorientovaní bloudili uli-
cemi

V pondělí 19. září ráno strážní-
ci reagovali na informaci o dez-
orientovaném muži, který se 
pohyboval v  lokalitě Dlouhé 
ulice. Hlídka jej našla a zjistila, že 
dotyčný muž je mezi pohřešo-
vanými. Převzala si jej Policie ČR. 

V  neděli 25. září dopoledne 
městská policie přijala oznáme-
ní o dezorientované starší ženě, 
která se pohybovala v  ulici Na 
Nábřeží. Hlídka zjistila její totož-
nost a dopravila ji do místa její-
ho bydliště. 

Opilý nemohl chodit
V pátek 23. září odpoledne 

v  chodbě domu v  Dlouhé 
ulici polehával alkoholem 
zmožený muž. Vlivem silné 
podnapilosti (3,4 promile) 
nebyl schopen chůze, stráž-
níci jej proto předali jeho 
příbuzné.

Děti si hrály na kolejích
Ve stejný den odpoledne 

strážníci prověřovali infor-
maci o  dvou dětech, které 
se měly nacházet v  koleji-
šti pod mostem za Motlo-
chovou ulicí. Na místě se 
skutečně nacházela dvojice 
dětí, které místo po výzvě 
strážníků neprodleně opus-
tily.

Rada chce zvýšit pobyto-
vé kapacity Centra Pohoda

Rada města se na své schůzi 
ve středu 7. září zabývala pro-
blematikou pobytové soci-
ální služby Centra sociálních 
služeb pro seniory Pohoda 
p. o. Zřetelně se ukazuje, že 
je potřeba reagovat na vše-
obecný trend stárnutí popu-
lace a připravit podmínky pro 
uspokojování přibývajících 

žádostí o umístění v poby-
tové sociální službě. Rada 
města schváleným usnese-
ním deklarovala zájem zvýšit 
pobytové kapacity na území 
města, poskytnout službu 
většímu počtu občanů a zkrá-
tit čekání na uspokojení žá-
dostí. Konkrétním opatřením 
bude předcházet vypracová-
ní předmětných materiálů, 
včetně návrhu technických 

řešení, propočtu nákladů a 
způsobu financování dekla-
rovaného záměru. 

Náhradní výsadba za po-
kácené dřeviny

Rada města ve středu 7. září 
schválila uzavření smlouvy o 
provedení náhradní výsadby 
mezi městem a Ředitelstvím 
silnic a dálnic ČR (ŘSD). Před-
mětem smlouvy je náhradní 

výsadba coby kompenzace 
za kácení dřevin a porostů při 
plánované stavbě východní-
ho obchvatu města. ŘSD jako 
investor stavby k tomuto úče-
lu zaplatí do Ekologického 
fondu města Bruntálu částku 
ve výši 1,345 milionu korun, 
která pak bude použita na 
výsadbu více než stovky dře-
vin v městském parku, včetně 
následné pětileté péče. 
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Krátce

Stavba východního obchvatu Bruntálu dostala povolení  
Stavební povolení bylo vy-

dáno v  červenci a  koncem 
srpna nabylo právní moci. A to 
v  souladu s  časovým plánem 
jednotlivých kroků, které ŘSD 
ČR (Ředitelství silnic a  dálnic 
ČR) zveřejňuje na svých webo-
vých stránkách. 

Že příprava I. etapy východ-
ního obchvatu Bruntálu zatím 
pokračuje správným směrem, 
potvrdil i  mluvčí ŘSD ČR Mi-

roslav Mazal. Vypořádána by 
měla být nyní i  většina vlast-
níků nemovitostí, kterých se 
stavba dotkne.

Zároveň probíhá příprava 
projektové dokumentace pro 
provádění stavby, která je za-
potřebí pro výběr stavební 
firmy. Výběrové řízení by se 
mělo uskutečnit příští rok.  

Silnice I/45 Bruntál – východ-
ní obchvat, I. etapa má odleh-
čit dopravní situaci ve městě 

a zmírnit dopady negativních 
vlivů plynoucích z nadměrné-
ho provozu. Středem Bruntálu 
totiž nyní prochází významné 
tranzitní trasy pro vnitrostátní 
i mezinárodní dopravu.

Východní obchvat má od-
vést z centra města především 
provoz ve směrech Olomouc 
a  Krnov. Jeho začátek naváže 
na komunikaci jižně od města 
(směr Olomouc) v  místě před 
stávající čerpací stanicí, bude 

pokračovat na severovýchod, 
kde prostřednictvím několika 
přemostění překročí želez-
niční trať, čističku odpadních 
vod a  protne údolí Černého 
potoka. Dále projde sedlem 
Zaječího vrchu a  povede po 
západním úbočí Kozince. Tra-
sa silnice pak pokračuje na 
sever přes železniční trať ke 
stávajícímu obchvatu Oborné, 
kde se připojí. 

(zup)

Vítězem voleb do zastupitelstva v Bruntále se stalo ANO 2011 
Po pěti křeslech obsadí 

zvolení kandidáti sdruže-
ní Bruntál 2022 (17,45 %) 
a  strany Svoboda a přímá 
demokracie (SPD) (15,91 %). 
Uskupení PROZMĚNU (12,42 
%) má čtyři místa v  zastu-
pitelstvu.  Bruntál srdcem 
a  rozumem (8,45 %) a  Nová 
radnice 2022 (8,39 %) budou 

mít v nejvyšším orgánu měs-
ta po dvou zástupcích. Jed-
no místo obsadí SPOLU (5,88 
%).  Uskupení ČSSD a  nezá-
vislí (3,88 %) se do městské-
ho zastupitelstva nedostalo. 
K  volebním urnám přišlo 
36,34 % voličů. 

Senátorem v  bruntál-
ském obvodě zůstává La-
dislav Václavec

Vítězem voleb do Senátu 
Parlamentu ČR, které pro-
bíhaly zároveň s  těmi do 
zastupitelstva, zůstává ře-
ditel krnovské nemocnice 
Ladislav Václavec za ANO. 
Hned v  prvním kole se mu 
podařilo získat 58,85 pro-
cent hlasů, což rozhodlo 
o jeho vítězství. Ostatní kan-
didáti dopadli takto: Pavla 

Löwenthalová (KDU+ODS+ 
TOP 09) 12,97 %, Miroslava 
Hustáková (Trikolora) 9,08 
%, Luděk Šarman (NEZ) 7,46 
%, Antonín Staněk (PŘÍSA-
HA) 4,37 %, Ladislav Šupina 
(KSČM) 7,24 %. 

Volební účast v případě vo-
leb do Senátu byla v obvodě 
64 – Bruntál 40,28 %.

(zup)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Výstava 110 let od ko-
laudace kamenné věže na 
Pradědu

Od 3. října, výstavní panely, 
Fügnerova ul.

Oddělení kultury zve ve-
řejnost na výstavu kopií 
pohlednic ze sbírek sběra-
tele a  regionálního badate-
le Pavla Rapušáka. Výstava 
dokumentuje vydané po-
hlednice, které zobrazují 
původní kamennou věž na 
Pradědu. Ta byla kolaudova-
ná před 110 lety. Podrobně 
je popsána historie rozhled-
ny od vzniku až po její zříce-
ní v roce 1959. 

Kdy v Bruntále do divadla

Zdeněk Izer - Na plný 
coole

Pátek 7. října v  19.00 hodin 
v divadle.

Zábavný pořad, ve kterém 
se diváci budou moci setkat 
s  jedinečným a  nezaměni-
telným humorem Zdeňka 
Izera. Jako vždy přijdou na 
řadu oblíbené scénky, paro-
die, mnoho skvělých vtipů 
a  imitování celé řady popu-
lárních českých i  zahranič-
ních zpěváků a  zpěvaček. 
Vystoupení je opět obo-
hacené videoprojekcemi, 
nejrůznějšími zábavnými 
kostýmy a převleky a světel-
nými efekty. Vstupné 350 Kč.

Maková panenka a motýl 
Emanuel

V  úterý 18. října v  10.00 ho-
din, divadlo pro školy.

Klasická činoherní pohád-
ka patří v  podání Liduščina 
divadla z  Prahy k  nejlepším 
dramatizacím prozaických 
textů Václava Čtvrtka. Pro 
děti od 3 let. Představení 
pro školy i  zájemce z  veřej-
nosti. Vstupné 60 Kč.

Skupina Screamers uvá-
dí travesti - divadelní 
show: Tam a zase zpátky!

Ve středu 19. října v  19.00 
hodin v divadle.

Máte pocit, že je čas na do-
volenou? Skupina Screamers 
si vás tedy „dovoluje“ po-
zvat na jedinečnou výpravu 
kolem celého světa, ve které 
nebude nouze o  nevšední 
zážitky. Navštívíte s  námi 
známé destinace  i  místa, 
která běžně dostupná ne-
jsou. Čeká na vás výpravná 
scéna i kostýmy, show nabi-
tá tancem, hudbou, imitací, 
činohrou a hlavně pořádnou 
dávkou zábavy. Willymu Fo-
govi tato cesta trvala 80 dní 
- s námi jí stihnete za jeden 
večer! Dámy a  pánové, vy-
razte s námi na tuto strhující 
jízdu i vy!

Na své příznivce se těší 
travesti skupina Sceamers, 
která představí nový zábav-
ný program s  názvem Tam 
a  zase zpátky. Vstupné 260 
Kč v přízemí a 240 Kč na bal-
kon.

Kam v Bruntále na koncert

Puellae Cantantes a Smí-
šený pěvecký sbor Bruntál

Pátek 21. října, místo a  čas 
bude upřesněno. 

Koncert ženského komor-
ního sboru Puellae Can-
tantes se Smíšeným pě-

veckým sborem Bruntál se 
připravuje. Čas koncertu 
bude upřesněn.

 
Koncert za oponou - Arta 

Jekabsone Quartet
Úterý 25. října v divadle.    
Arta Jekabsone (USA) – 

zpěv, Walter Phishbacher 
(USA) – piano, Jan Kořínek 
(CZ) – kontrabas, Joris Dudli 
(AT) – bicí. Vstupné 200 Kč, 
předprodej a  studenti 150 
Kč. 

Štěpán Rak vystoupí se 
synem Matějem 

Středa 26. října v  19.00 ho-
din v bílém kostele u rybníka.

Světový kytarový virtuos, 
skladatel, profesor pražské 
Akademie múzických umění 
Štěpán Rak vystoupí spo-
lu se svým synem Janem 
Matějem. Štěpán se narodil 
v  roce 1945, slaví tedy letos 
77 let, syn Matěj s  narodil 
v  roce 1977 a  slaví 45 let. 
Oslavme společně jejich vý-
ročí. Vstupné 200 Kč, senioři 
a studenti 150 Kč. 

Švestka
Pátek 4. listopadu v  19.00 

hodin v divadle.
Ochotnické divadlo ze 

Světlé Hory pod vedením 
Járy Šmitryho Cimrma-
na uvede v  Bruntále nově 
nastudovaný kus Švestka. 
Předprodej zahájen v  Měst-
ském informačním centru 
nebo  v  divadle nebo on-
-line. 

Kristina Barta - koncert 
za oponou

Úterý 15. listopadu v  19.00 
hodin v divadle.

Na dalším z řady jazzových 
koncertů za oponou měst-
ského divadla se už podruhé 
v Bruntále představí Kristina 
Barta. Vstupné je v předpro-
deji za 150 Kč, na místě 200 
Kč. 

(DD) 

Informace o prodeji 
vstupenek

Předprodej vstupenek na 
představení a koncerty pro-
bíhá v  Městském informač-
ním centru na náměstí Míru, 
v  divadle nebo on-line na 
webu města: wwwmubrun-
tal.cz v Kalendáři akcí. 

Škoda Georgina čeká na nový motor, mohla by pak být  
o něco rychlejší  

Po poradě s kamarády se roz-
hodl postavit levnou a  rych-
lou variantu, plánoval motor 
1.4/16 V ze sériových dílů tak, 
aby byl funkční, aby se George 
mohl letos ještě svézt.  

Ale ani tento plán konstruk-
térovi a  závodníkovi v  jed-

né osobě nevyšel. Tentokrát 
k  hlavě motoru nepasovaly 
některé rozměry sériových 
dílů. George se proto rozhodl 
postavit motor Škoda Fabia 
1.6/16 V. „Chtěl bych, aby byl 
motor co nejdříve hotový, abych 
se mohl ukázat ještě v  září na 
Ecce Homo Historic. Ale výrobci 

dílů mají spoustu jiných zaká-
zek a  musím se pořád doptá-
vat a  trpělivě čekat. S  takovou 
budu rád, když motor posklá-
dám a vyzkouším,“ říká George 
a  dodává: „pak Georginu za-
zimuji a  počkám, co bude na 
jaře.“ 

George Negru si pořídil Ško-

du 100 v  roce 1980, později 
ji začal upravovat na závod-
ní speciál. Po mnoha letech 
úprav má Škoda 100 Georgina 
GTR hliníkovou karoserii a výš-
ku 722 milimetrů a  hmotnost 
520 kg. 

(zup)

Pokračování z titulní strany
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Sauna v parku je otevřená
Provoz sauny byl zahájen v úterý 4. října. Otevírací doba i ceník zů-

stávají do konce roku 2022 beze změny. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Kategorie jednotka Cena vč. DPH
Děti skupina - mat. škola - osoba 100 min 30 Kč
Děti do 15 let - osoba 120 min 70 Kč
Dospělí - osoba 120 min 190 Kč
Senioři (nad 60 let) -  osoba 120 min 150 Kč
Permanentka / 5 vstupů 120 min 850 Kč
Permanentka / 5 vstupů senioři 120 min 700 Kč
Permanentka / 10 vstupů 120 min 1 600 Kč
Permanentka / 10 vstupů senioři 120 min 1 200 Kč
Každá další hodina 60 min 85 Kč
Půjčovné: prostěradlo 120 min 65 Kč
Půjčovné: ručník 120 min 40 Kč

Ceník sauny platný od 1. ledna  2022

Provozní doba sauny v roce 2022
Kategorie Provozní doba

Úterý společná 15.00 - 21.00

Středa ženy 15.00 - 21.00

Čtvrtek muži 15.00 - 21.00

Pátek ženy 15.00 - 21.00

Sobota muži 13.00 - 19.00

Neděle
zavírací den

Pondělí

SVČ chystá tvůrčí neděle i zážitkový den se zvířaty
Dram(k)a workshop
Pátek 7. října, 14.45 – 18.45 

hod., SVČ, Školní 2. 
Dram(k)a, divadlo a  he-

rectví. Neváhej vstoupit do 
světa divadla! Chceš vědět, 
jak se stát hercem? Jak vy-
padají přijímačky na kon-
zervatoř? Jaký je rozdíl mezi 
dramatickou výchovou a di-
vadlem? Nebo co přesně 
dramatická výchova obnáší? 
Na tyto otázky najdeš odpo-
věď v  první sérii dram(k)a 
workshopu. Příspěvek 170 
Kč, pro děti od 11 do 17 let. 
Kontaktní osoba: Zuzana 
Daubnerová, e-mail: mato-
nohova@gmail.com.

Den zvířat – koně
Sobota 15. října, 14.00 – 

17.00, zahrada SVČ, Školní 2.
V  rámci Dne zvířat jsme 

pro Vás připravili zážitkový 
den s  koňmi. Čeká na Vás 
povídání o koních (praktická 
péče a seznámení s jejich kr-
mením), jízda na koni, ukáz-
ka parkuru a  také tvoření. 
Akce je určena pro děti od 8 

do 15 let. Online přihlášení 
do 13. 10. 2022. Minimální 
počet přihlášených ke koná-
ní akce je 12 dětí. Příspěvek 
300 Kč. Kontaktní osoba: 
Marcela Rozprýmová, tel. 
737 286 396. 

Tvoříme s  keramickou 
hlínou

Neděle 16. října, 14.00 – 
15.30 hod., SVČ, Školní 2.

Můžete se těšit na různé 
výrobky a dekorace, které si 
vlastnoručně vyrobíte. Akce 
je vhodná pro jednotlivce 
i  pro rodiče s  dětmi. Online 
přihlášení do 14. 10. 2022. 
Příspěvek 80 Kč. Kontaktní 
osoba: Irena Dostálová, tel.: 
736 789 619.

Podzimní quillingové 
tvoření

Pátek 21. října, 15.00 – 17.00 
hod., SVČ, Školní 2.

Přijďte za námi na tradiční 
výtvarné tvoření – tentokrát 
s  quillingovou technikou. 
Budete vyrábět podzimní 
přáníčko a  možná stihnete 

i  něco navíc. Online přihlá-
šení do 20. 10. 2022. Akce 
je určena pro děti od 7 let 
i  pro dospělé. Příspěvek 70 
Kč. Kontaktní osoba: Marké-
ta Šustrová, tel: 737 286 395.

Podzimní příměstský tá-
bor

Středa 26. října a čtvrtek 27. 
října, 7.00 – 16.00 hod., SVČ, 
Školní 2.

Všestranně zaměřený pří-
městský tábor. Cena za-
hrnuje: oběd, pitný režim, 
svačinu, program pro děti 
a  materiál na výrobu. S  se-
bou: vhodné oblečení, pře-
zůvky, láhev na pití a  něco 
malého na zub. Po domluvě 
je možné dítě přihlásit i  na 
jeden den. Příspěvek 250 
Kč/den. Určeno pro děti od 
6 do 15 let. Kontaktní oso-
ba: Markéta Šustrová, tel.: 
737 286 395.

Halloweenské noční 
hrátky

Od čtvrtka 27. října 18.00 
hod. do pátku 28. října do 

9.00 hod., SVČ, Školní 2.
Čeká na Vás večer plný 

zábavy, stezky odvahy, růz-
ných soutěží, vyhlášení nej-
lepšího kostýmu a pohádka. 
S  sebou: halloweenský kos-
tým, večeři, snídani, věci na 
spaní, přezůvky, hygienické 
potřeby. Na akci je možné 
se přihlásit online, osobně 
nebo telefonicky do 24. 10. 
2022. Akce je určena pro děti 
od 8 let. Příspěvek 150 Kč. 
Kontaktní osoba: Dominika 
Kulašová, tel.: 736 534 747. 

Dominika Kulašová, 
SVČ Bruntál

Změna programu vyhra-
zena! Podrobnosti ke všem 
akcím najdete na webových 
stránkách SVČ www.sv-
cbruntal.cz a  na facebooku 
nebo instagramu (svc_
bruntal).   SVČ Bruntál, Škol-
ní 2, tel.: 553 821 198, nebo 
553  821  199, e-mail: info@
svcbruntal.cz.

http://www.svcbruntal.cz
http://www.svcbruntal.cz
mailto:info@svcbruntal.cz
mailto:info@svcbruntal.cz


Participativní rozpočet nabízí možnost financovat vaše nápady 
Chcete spolurozhodovat o tom, co se ve městě bude dít, co 

se opraví či postaví? Máte nápad, co v našem městě vylepšit? 
Schází vám něco v okolí? Chybí vám kulturní, relaxační či spor-
tovní vyžití? Máte návrhy na úpravy či instalace prvků ve veřej-
ném prostoru, zvelebení veřejného prostranství, zkvalitnění ži-
votního prostředí, sousedská setkání, vzdělávání, volnočasové 
aktivity a podobně? Zapojte se do participativního rozpočtu.

Jediné, co musí návrh v této oblasti splňovat, je, aby měl pří-
nos pro město a jeho občany a být v souladu se strategickým 
plánem města.

Stačí mít zajímavý nápad a k jeho prosazení a realizaci splnit 
pár pravidel. V letošním roce můžete navrhovat projekty v cel-
kové výši 500.000 Kč.

Kdo může návrh podat
Fyzická osoba starší 15 let s trvalým bydlištěm v Bruntále (ne-

plnoletý navrhovatel musí zajistit podporu svého návrhu od 
jednoho garanta, který je plnoletý a má trvalé bydliště v Brun-
tále).

Oblast, jakou můžeme podpořit a realizovat
•	 návrhy na úpravy či instalace prvků ve veřejném prosto-

ru, zvelebení veřejného prostranství, zkvalitnění životní-
ho prostředí, sousedská setkání, vzdělávání, volnočasové 
aktivity, kulturní a sportovní akce a podobně

•	 projekt musí být veřejně prospěšný, tedy sloužit obyva-
telům města Bruntálu

•	 musí být realizován na veřejně přístupném místě (nemu-
sí být přístupno neustále, nesmí být omezeno vstupným 
nebo pronájmem)

Proveditelnost projektu
•	 žádost musí být podána na předepsaném formu-

láři (příloha č. 1 Pravidel - viz QR kód) a musí obsa-
hovat všechny povinné části a přílohy

•	 pozemek nebo budova, kde bude projekt realizo-
ván, musí být v době podání žádosti ve vlastnictví 
města Bruntálu – přehled městských budov a po-
zemků (příloha č. 3 Pravidel - viz QR kód)

•	 návrh musí být proveditelný a realizovatelný v kompeten-
ci města (nemůže být podán návrh, jehož realizaci může 
zajistit jen žadatel) v souladu se strategickým a územním 
plánem, plánovanými akcemi a studiemi města (ověří úřad)

•	 provozní náklady po dobu 3 let nesmí přesahovat 10 % cel-
kových nákladů projektu ročně

•	 náklady projektu, ani částečně, nesmí být příjmem žadatele
•	 celkové náklady na projekt nesmí přesáhnout stanovený 

finanční limit 500 000 Kč, včetně DPH
•	 nelze žádat na realizaci projektu, který by mohl být podpo-

řen z veřejné finanční podpory
•	 návrhy občanů nesmí propagovat produkty, služby, činnos-

ti či stanoviska subjektů komerčního, náboženského či po-
litického charakteru

Náklady projektu
Realizace vašeho návrhu projektu nesmí překročit daný 

finanční rozpočet.
Náklady odhadované pro realizaci návrhu nesmí přesáhnout 

500 000 Kč, vč. DPH a  roční provozní náklady nesmí přesáh-
nout 10 % z  pořizovací ceny. Nezapomeňte, že u  některých 
stavebních akcí je nutné zpracovat projektovou dokumentaci. 
I její cena se započítává do nákladů potřebných pro realizaci.

Město si vyhrazuje právo nerealizovat projekt, jehož skuteč-
né (po vysoutěžení) náklady překročí o více než 10 % částku 
uvedenou v rozpočtu předloženém navrhovatelem.

Jak postupovat?
1. Vyplnit žádost
Žádost musí být podána na předepsaném formuláři (příloha 

č. 1 Pravidel - viz QR kód). Součástí žádosti je souhlas se zpra-
cováním osobních údajů pro účely projektu.

2. Přiložit podpisový arch

Zajistit na předepsaném formuláři podpis 30 občanů s trva-
lým bydlištěm ve městě Bruntálu (starších 15 let) - podpisový 
arch je přílohou č. 2 Pravidel - viz QR kód.

3. Odevzdat projekt 
Odevzdat žádost, formulář i  podpis 30 občanů, povinné 

a  případné nepovinné přílohy (dle formuláře žádosti) podat 
v tištěné formě osobně nebo poštou na adresu: Město Brun-
tál sekretariát starosty, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, 
případně zaslat jeho sken na e-mailovou adresu sekretariat@
mubruntal.cz.

Obálka bude označena heslem  „Participativní rozpočet – 
neotvírat“.

4. Kontrola a úprava návrhů
Každý návrh bude překontrolován a  předkladatel vyzván 

k případnému doplnění nebo upřesnění projektu. 
Žádosti, které nebudou splňovat výše uvedená kritéria, bu-

dou automaticky z  dalšího procesu vyřazeny. Žadatel bude 
o  tomto písemně informován, včetně odůvodnění vyřazení 
jeho návrhu.

 5. Prezentace návrhů
Projekty splňující podmínky budou zveřejněny prostřednic-

tvím informačních kanálů města. Předkladatelům bude dle 
jejich požadavku umožněna osobní prezentace v  prostorách 
MěÚ Bruntál, na které svůj projekt představí občanům.

6. Hlasování
•	 hlasovat může každý občan
•	 hlasování probíhá elektronicky 
•	 podporu projektu občan vyjadřuje kladnými hlasy, které 

má k dispozici 2, a nesouhlas s projektem občan vyjad-
řuje záporným hlasem, který má 1
•	 jednomu projektu může dát oba své kladné hlasy
•	 hlasování je tajné
•	 hlasující bez přístupu k internetu mají možnost hlaso-
vat na MIC Bruntál – podmínkou je vlastní telefon

7. Výběr vítězných projektů
Vítězný návrh bude ten, který v  součtu plusových 

a minusových hlasů dostane nejvíce kladných hlasů. 
V  případě rovnosti počtu hlasů se vítězným stane projekt, 

který bude mít nižší počet záporných hlasů. V případě rovnosti 
počtu záporných hlasů se o  vítězném projektu rozhodne lo-
sem za přítomnosti předkladatelů.

V případě, že úhrnné náklady dvou a více předložených pro-
jektů nepřesáhnou stanovený finanční limit 500 000 Kč, včetně 
DPH, mohou být tyto projekty v rámci daného participativní-
ho rozpočtu realizovány současně. 

8. Realizace
Vítězné návrhy budou převzaty k realizaci. Následovat bude 

přípravná fáze projektů (projektové a administrativní činnosti) 
a dále samotná realizace.  V průběhu příprav i realizace bude 
předkladatel průběžně informován o aktuálním stavu projek-
tu, případně bude přizván ke spolupráci. 

Předkladatel bere v potaz, že realizace projektů, které vyža-
dují delší přípravu (studie, projektová dokumentace, stavební 
povolení apod.), může být započata nejdříve po splnění ne-
zbytných úkonů a ukončena v následujícím roce po zveřejnění 
výsledků hlasování.   

9. Časová řada

1. Příprava a podání žádosti 3. 10. 2022 – 21. 12. 2022

2. Kontrola a úprava návrhů Průběžně od data podání, ma-
ximálně do 31. 3. 2023

3. Prezentace návrhů a hlaso-
vání

V době nejdříve od 2/2023, nej-
později do 5/2023

4. Zveřejnění výsledků po ukončení hlasování

5. Začátek realizace vítězného 
projektu

po zveřejnění výsledků

https://www.mubruntal.cz/strategicky-plan-mesta/ms-82072/p1=82072
https://www.mubruntal.cz/strategicky-plan-mesta/ms-82072/p1=82072
https://www.mubruntal.cz/assets/File.ashx?id_org=1316&id_dokumenty=971677
http://mapy.mubruntal.cz/mapa/katastralni-mapa-g/?c=-527586.7%3A-1079204.65&z=11&lb=cuzk_of&ly=hr%2Cad%2Cpag%2Cbummg%2Cpammg&lbo=1&lyo=
https://www.mubruntal.cz/assets/File.ashx?id_org=1316&id_dokumenty=971677
https://www.mubruntal.cz/assets/File.ashx?id_org=1316&id_dokumenty=971677
https://www.mubruntal.cz/assets/File.ashx?id_org=1316&id_dokumenty=971678
mailto:sekretariat@mubruntal.cz
mailto:sekretariat@mubruntal.cz


Andělská jízda veteránů zavítala 
při jízdě krajem i do Bruntálu 

Krásné dámy, elegantní pánové a především nablýskaná 
stará auta. To je Trofeo Niké. Dvaadvacátý ročník 
podhorské jízdy veteránů zavítal znovu i do Bruntálu. 

Letošní ročník andělské jíz-
dy byl věnován památce Kar-
la Lopraise, který se minulých 
ročníků pravidelně účastnil. 

Kolona historických vozidel, 
z  nichž nejstarší pochází ze 
začátku minulého století, za-
hájila svou jízdu ve čtvrtek 8. 

září ve Frenštátu pod Radhoš-
těm. V  Bruntále na zámku se 
zastavila 10. září dopoledne. 
Svou pouť krajem zakončila 
v neděli 11. září v Karlově Stu-
dánce. 

(zup)

Přehlídku historických vozidel si mohli zájemci prohlédnout na zá-
meckém nádvoří. Andělská jízda pro Karla Lopraise dorazila při své 
cestě krajem i sem. 	                      			                          Foto: zup

Mladí fotografové se opět zapojí 
do česko-polské soutěže

VI. ročník fotografické sou-
těže ,,Region očima mladých“ 
vyhlašuje Spolek bruntál-
ských fotografů ve spoluprá-
ci s kulturním střediskem v 
Prudniku (PL).

Soutěž je určena pro žáky 
šestých, sedmých, osmých 
a  devátých tříd základních 
škol a  dále pak pro studen-
ty středních škol a  gymnázií 
bruntálského regionu a  regi-
onu Prudnik. 

Hlavní podmínkou, kterou 
musí splnit všichni účastníci 
soutěže, je přímá vazba všech 
prací k regionu Bruntál anebo 
Prudnik. Fotografie budou za-
sílány elektronickou formou, 

a to až do 15. listopadu 2022. 
Link na stránky je: www.regi-
onocimamladych.eu“. Hraje 
se o  věcné ceny přesahující 
třicet tisíc korun a  medaile 
České federace fotografické-
ho umění. Vyhlášení výsled-
ků a  předání cen proběhne 
v prosinci 2022. 

Výstava oceněných foto-
grafií bude k vidění do konce 
ledna roku 2023 v prostorách 
foyeru městského divadla. 
Patronem soutěže je uznáva-
ný fotograf a  pedagog Jind-
řich Štreit. 

Tento projekt je finančně 
podpořen městem Bruntá-
lem. 

Výstava na zámku se promění  
v kriminální případ 

Muzeum v Bruntále zve na 
vernisáž unikátní výstavy 
„Stopa - vyřeš zločin“, která 
proběhne ve čtvrtek 6. října 
v 16.00 hod., a to i za účasti 
Policie ČR.

Výstava je věnovaná vědec-

kým metodám v kriminalis-
tice a návštěvníci se díky ní 
stanou na chvíli detektivy.

Čeká na ně fiktivní kriminál-
ní případ, který budou moci 
sami vyřešit a odhalit pacha-
tele. 		                (zup) 
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Německá fotbalová hvězda pochází z Bruntálu 
Zdroj: Freudenthaler Ländchen 12/2020, str. 614-615,  Edi Beutel.
Pro KZSB,z.s. připravil Pavel Rapušák, překlad Karel Raszka.

Siegfried Held - 7. 8. 1942, Bruntál

Siegfried se narodil do 
německé rodiny. Otec 
Friedrich (1914), povoláním 
úředník, a matka Margarete 
(1918) pocházeli z Bruntá-
lu. Kromě Siegfrieda měli v 
době odsunu ještě jedno-
ročního syna Friedricha. Ro-
dinu postihl velmi podobný 
osud jako řadu jiných Něm-

ců po skončení druhé svě-
tové války. Přestože rodina 
nikterak nespolupracovala 
s  okupačním režimem, od-
sun „zpátky do Říše“, jak se 
tehdy říkalo, se jich týkal 
bezprostředně. V  červnu 
1946 byli vystěhováni do 
sběrného tábora Machold, 
zde čekali na transport 

a  v  září 1946 byli odesláni 
vlakem do dalšího sběrné-
ho tábora v  Domažlicích. 
To již byla okupační zóna 
USA. Odtud byli přemístě-
ni do uprchlického tábora 
ve Würzburgu a  následně 
přidělení do obce Markthei-
denfeld.

Malý historický exkurz do 
Bruntálu. Zde se nacházel 
sběrný tábor, kterým prošel 
i  malý Siegfried. V  blízkosti 
bruntálského nádraží stá-
la kdysi přádelna lnu firmy 
Emmerich Machold (1894–
1966). Firmu založil Emmeri-
chův otec, rovněž Emmerich 
(1867-1935), a na přelomu 19. 
a 20. století zaměstnávala až  
2 000 zaměstnanců. Po skon-
čení druhé světové války bylo 
z  Bruntálu odsunuto v  první 
vlně asi 3 700 Němců. Byli 

soustřeďováni ve sběrném 
táboře Machold, který byl 
zřízen v  původní textilce. Ve-
směs se jednalo o  důchod-
ce, ženy a  děti a  všichni byli 
transportováni do Německa 
v průběhu roku 1946. A právě 
jedním z nich byl i náš hrdina 
Siegfried Held. 

Ale vraťme se k  mladšímu 
z  Emmerichů, byla to stejně 
rozporuplná osobnost jako 
svitavský továrník Oskar 
Schindler, o  kterém režisér 
Spielberg natočil slavný film 
Schindlerův seznam. Schin-
dler zachránil před odcho-
dem do koncentračních nebo 
vyhlazovacích táborů přes 
1 200 Židů. Machold mladší, 
kterému otec zemřel již v roce 
1933, zdědil továrnu a  vyrá-
běl zde vojenské uniformy 
pro německou armádu. Byly 
zde zaměstnány převážně 
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ženy židovského původu, kte-
ré sem byly přivezeny z Osvě-
timi, hovoří se o počtu až 350 
osob. Rozhodně s  nimi bylo 
zacházeno lépe v  tomto tá-
boře nucených prací než ve 
vyhlazovacím táboře v  Osvě-
timi. 

Pan továrník byl váženým 
bruntálským podnikatelem 
a  zasedal i  v  městské radě, 

byl společensky činný, vedl 
ve městě plachtařský klub. 
V  archivech se ale objevily 
i  nějaké vazby na německou 
tajnou službu Abwehr. Když 
hrozil vězeňkyním odvoz zpět 
do Osvětimi, tak se proti to-
muto rozhodnutí postavil, 
čímž jim vlastně zachránil 
život. Po válce mu bylo při-
znáno i československé ob-

čanství, vězeňkyně i  zaměst-
nanci o něm podávali vesměs 
kladné svědectví. Přesto se 
vystěhoval v  roce 1948 do 
Rakouska a  následně dožil 
v Lichtenštejnsku. Na jednom 
z  bruntálských hřbitovů po 
této rodině zůstala i  rodin-
ná hrobka, ve které však ani 

jeden z  Emmerichů neodpo-
čívá. Později, po uvedení fil-
mu Schindlerův seznam, byl 
Emmerich Machold nazýván 
bruntálským Schindlerem.

Macholdova továrna, později ženský tábor nucených prací, poz-
ději Sběrný tábor pro Němce určené k odsunu. Později zase textil-
ka, ale již národní podnik Moravolen. 

O burzu vyřazených knih byl opět 
velký zájem

O  podzimní burzu knih byl 
v  bruntálské knihovně zájem. 
Konala se 16. září. „Už když jsme 
ráno otevírali, stála u dveří fron-
ta zájemců. Dokonce jsme tady 
měli mladého muže, který přijel 
z Kroměříže s krosnou, kterou si 
odvezl plnou,“ řekl Jakub Vlček 
z Městské knihovny Bruntál.    

Pro burzu bylo připraveno 
kolem dvou tisíc knih. „Jsou to 
knihy, které se už nepůjčovaly 

nebo jsme je dostali darem a pro 
zápůjčku už jsme několik vydání 
měli,“ vysvětlil Jakub Vlček. 
Knihy byly rozděleny v  krabi-
cích podle žánrů.  Bylo možné 
koupit si kus za 5 Kč.  Zdarma 
si mohli zájemci odnést knihy 
z darovaných sbírek.  

První burzu bruntálská 
knihovna organizovala vloni. 
I o ni byl velký zájem.

zup

Registrační karta Siegfrieda s číslem transportu a datem vysídlení 
z Bruntálu. Pokračování najdete v dalším čísle Našeho domova.

Městská knihovna Bruntál pořádala burzu knih. 	 Foto: zup

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXV. Noční povstání v Bruntále – 2. díl  
Střelba povstalců jest zřej-

mě dobře organizována a zří-
zena nejenom světelnými 
raketami, nýbrž i jinými smlu-
venými znameními, např. 
zhášením světla na hodinách 
kostelní věže apod. Útoční-
ci jsou ponejvíce schováni 
na střechách za komíny, je-
den kulomet mají i  na vyso-
kém továrním komíně firmy 
Hamburger, kterým ostřelují 
ubikace četnického pěchot-
ního oddílu v  Katolickém 
domě a  na hasičském skla-
dišti. Střílí se však po vojsku 
a  bezpečnostních orgánech 
i  z  různých temných zákoutí 
a  z  oken soukromých bytů, 
kamž povstalci vnikají na- 
mnoze i  bez vědomí majite-
le bytu. Tak vnikli např. i  do 
semináře Německého řádu 
anebo do továrny pokřtěné-
ho Žida Hamburgera, do sou-
kromého bytu okresního lé-
kaře dr. Slavotínka, do domu 
veterinárního rady Schustera 
atd. a  ostřelovali odtud vo-
jenské i policejní hlídky. Tyto 
objekty byly pak ovšem i voj-
skem silně ostřelovány a  též 
poškozeny.

Veterinární rada Schuster 
dostává z  této příšerné noci 
nervový záchvat, bojí se by- 
dlet ve svém domě a  nalézá 
dočasný útulek i se svojí paní 
v řádové nemocnici.

Rovněž hlavní policejní 
strážnice na Masarykově ná-
městí byla povstalci ostřelo-
vána. Tuto noc byly napadeny 
i  všechny policejní hlídky při 
svých pochůzkách. Všechny 
se stáhly na hlavní policejní 
strážnici, odkud se až do sví-
tání úspěšně bránily povstal-
cům. Rovněž mužstvo četnic-
kého pohotovostního oddílu 
za vedení vrchního strážmis-
tra Černého a praporčíka Sol-
nického se ve svých ubikacích 
ubránilo! Praporčík Solnický, 
který odcházel na začátku 
střelby právě ze svého sou-
kromého bytu do služby 
k pohotovostního oddílu, byl 
na cestě odbojníky napaden 
a  ostřelován. S  revolverem 
v ruce si musel razit cestu až 
do četnických ubikací. Dostal 
se tam nezraněn. Dvakráte za 
tuto noc, a sice asi na půl ho-
diny, střelba vždycky úplně 
ustala tak, jako by obě stra-
ny chtěly načerpat nových 

sil a  odpočinout si trochu 
k  dalšímu zápasu. Po krátké 
pauze však boj zase vzplanul 
v  neztenčené síle. Využíval 
jsem této přestávky a  natá-
hl se vždy oblečen a  s  puš-
kou vedle sebe na holou 
podlahu v  kanceláři a  v  tom 
okamžiku jsem tvrdě usnul. 
Byl jsem hrozně unaven! Již 
čtvrtou noc jsem nezavřel 
vůbec oka! Nová střelba mě 
zase hned vzbudila k  vědo-
mí a  k  další těžké službě, byl 
jsem opět čilý. Jedině silnou 
rýmu a  bronchiální kathar, 
který jsem si pak musel asi 
čtyři týdny léčit, jsem si tuto 
noc ulovil.

Během noci už dochází ne-
jasné zprávy o  ztrátách. Byli 
jsme jak s  hlavní policejní 
strážnicí, tak i  s  pohotovost-
ním četnickým oddílem a po-
sádkovým velitelstvím ve stá-
lém telefonním styku! Policie 
a  četnictvo neměly dosud 
žádných ztrát. Auto záchran-
né stanice však co chvíli při-
jelo do protější městské vše-
obecné nemocnice a  složilo 
tam svůj zakrvavělý náklad.

Hned po vzplanutí boje 
hlásí okresní hejtman telefo-
nicky nadřízenému úřadu, že 
v  Bruntále vypuklo povstání. 
Ještě několikráte ho během 
noci informuje o  průběhu 
boje i o dosavadních ztrátách 
a navrhuje, aby v městě Brun-
tále a celém politickém okre-
se bylo vzhledem k  těmto 
událostem vyhlášeno stanné 
právo. Snad ustavičně zvoní 
v  úřadovně okresního hejt-
mana telefon. Jedině v  této 
kanceláři hoří světlo. Okna 
jsou totiž opatřena zařízením 
pro zatemnění. Když zhaslo 
elektrické světlo přestřele-
ním drátů pouličního elek-
trického vedení, svítí se tam 
svíčkou.

Celou noc jest všechno 
mužstvo v  úřední budově 
v pohotovosti a na svých sta-
novištích, ale nemělo příleži-
tosti zasáhnout též do boje. 
V  nejbližším okolí úřední 
budovy jest stále klid, ničím 
a  nikým nejsme znepokojo-
váni a nepadla tudíž tuto noc 
z úřední budovy ani rána!

Až do 5 hodin ráno dne 25. 
září 1938 trvá v  městě tento 
zuřivý boj! Začíná už svítat! 
Tu střelba pomalu slábne, 

utichá, v některých ulicích už 
nadobro ustává, jen ze vzdá-
lenějších předměstských ulic 
jest slyšet ještě ojedinělé vý-
střely. Asi v  5.30 hodin ráno 
padl poslední výstřel. To je již 
venku šero a  dosti dobře vi-
dět. Povstalci se z domů a ze 
střech už nenápadně vytrati-
li, aby nebyli ráno zpozorová-
ni. Snad postranními ulička-
mi, východy aneb zahradami 
unikají a  zcela se ztrácí, jako 
kdyby se do země propadli. 
Nezanechávají po sobě ani 
stopy! Jsou tak opatrní, že 
berou s sebou všechny svoje 
mrtvé a  raněné, ba i  dutin-
ky vystřelených patron! Jen 
zcela ojediněle byly tyto du-
tinky při ranním pátrání bez-
pečnostních orgánů a vojen-
ských hlídek nalezeny!

Ještě za ranního šera kona-
jí se přísné prohlídky domů, 
z  nichž bylo stříleno. Vyšet-
řují se jejich obyvatelé a  při-
kročuje se k  zatýkání. Na 51 
osob, důvodně podezřelých 
ze střílení, bylo zatčeno a po 
celou neděli dne 25. září 1938 
na státním policejním úřa-
dě vyslýcháno! Nikdo však 
se nepřiznal a  nikoho neby-
lo možno důkazy usvědčit! 
Všichni zatčení byli doprave-
ni potom do koncentračního 
tábora ve Štěpánově. Zdá se, 
že praví pachatelé přec jen 
utekli, anebo jsou kdesi dob-
ře uschováni!

Mnoho domů bylo střelami 
i ručními granáty poškozeno!

V  některé ulici nezůstalo 
snad ani jedno okno celé! 
Velmi byl poškozen i seminář 
Německého řádu, z  něhož 
bylo na vojsko též stříleno.

Úředně zjištěné ztráty za 
tuto noc činí: 1 mrtvý, 8 těžce 
raněných civilistů a  5 vážně 
raněných vojáků, z nichž 1 vo-
ják velmi těžce. Dostal v  boji 
průstřel plic. Počet lehčeji 
raněných civilistů a vojáků se 
nedal ani zjistit. Z civilistů se 
z pochopitelných důvodů ni-
kdo nepřihlásil, aby se vyhnul 
nepříjemnostem.

Mrtvý civilista byl přísluš-
níkem SdP. Zákeřně přepa-
dl v  tmavém zákoutí vojína, 
kterého vážně postřelil. Vojín 
však měl ještě tolik síly, že 
vrhl na útočníka granát, který 
ho tak těžce zranil, že po pře-
vozu do nemocnice povsta-

lec zakrátko zemřel.
Povstalci však museli mít 

těžké ztráty! Při ranním pátrá-
ní přišli totiž co chvíli bezpeč-
nostní a  vojenské hlídky na 
různých místech, na ulicích, 
v  domech, na půdách apod., 
na veliké kaluže krve, které 
nade vší pochybnost svěd-
čily o  tom, že na tomto mís-
tě byl zneškodněn některý 
povstalec, kterého pak jeho 
kamarádi zavčas odklidili na 
bezpečné místo, aby nepa-
dl do rukou bezpečnostních 
orgánů. Myslím, že nejsem 
daleko od pravdy, tvrdím-li, 
že tuto noc i  mnohý místní 
lékař německý ošetřoval po-
tají raněné povstalce, jen aby 
se jich nezmocnila trestající 
spravedlnost.

Z  bezpečnostních orgánů 
nepadl a  nebyl raněn tuto 
noc nikdo. Bránili se ponej-
více povstalcům ze svých 
ubikací. Tento poměrně malý 
počet zásahů povstaleckých 
výstřelů a ztrát na straně voj-
ska a bezpečnostních orgánů 
nasvědčuje však též tomu, že 
z  povstalců byla pouze jistá 
část ozbrojena skutečnými 
střelnými zbraněmi, kdežto 
druhá část byla vyzbrojena 
pouze tzv. poplašnými zbra-
němi, zejména automatic-
kými poplašnými pistolemi, 
žabkami apod., aby způsobila 
větší hluk a zmatek i domně-
ní o své veliké síle a výzbroji.

Celé dopoledne v  neděli 
stály pak hloučky postra-
šených občanů na ulicích 
a  prohlížely si jeviště těchto 
divokých nočních bojů. Tak 
mnohý bruntálský občan mu-
sel celou minulou noc ležet 
na studené zemi ve sklepě, 
aby nebyl náhodou zasažen 
zbloudilou kulí!

A  teď strana SdP vypouští 
s průhledným úmyslem mezi 
lidi pověst, že toto noční stří-
lení a  přepad Bruntálu způ-
sobili cizí komunisté! Oby-
vatelstvo henleinovského 
smýšlení ovšem pevně věří 
tomu, že to byli komunisté, 
kteří stříleli v  noci na čes-
koslovenské vojsko, četníky 
a orgány státní policie!

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, 
příspěvková organizace, která 

vlastní rukopis  
JUDr. Jana Brothánka.
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Vzpomínka na události v čsl. pohraničí v září 1938
V sobotu 24. září si zástupci 

jednoty Čs. obce legionář-
ské Bruntál a Českého svazu 
bojovníků za svobodu Brun-
tál připomněli 84. výročí tra-
gických událostí ze září 1938 
v československém pohrani-
čí.

Nejprve ve vestibulu bý-
valého Okresního úřadu 
v  Bruntále vložili květiny do 
vázy u  pamětní desky, kte-
rá připomíná týdenní boje 
čs. úředníků s  místními ně-
meckými bojůvkami, a  poté 
se vydali do Liptaně. Zde 

u  obou pomníků polože-
ním věnců uctili památku 6 
příslušníků místní četnické 
stanice a  finančního oddílu 
Stráže obrany státu, které 
zde zavraždili místní henlei- 
novci 22. září 1938. Vzpo-
mněli i  na všechny oběti 
krvavého podzimu 1938 
a  vzdali hold všem česko-
slovenským občanům, kte-
ří v  této době bojovali za 
celistvou a  demokratickou 
Československou republiku. 

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Zájezd na Pustevny zakončili 
ochutnávkou v čokoládovně

Ve středu 14. září se za ne-
vlídného počasí počasí účast-
nilo čtyřiadvacet členů z ob-
lastní pobočky SONS Bruntál 
zájezdu na Pustevny.

Pan David Fiedor všechny 
členy vřele přivítal a  usadil 
v  krásných prostorách chaty. 
Následoval výborný oběd, 
poté byla připravena před-
náška o  minulosti a  také pří-
tomnosti.

Chata Libušín se nachází 
v  Beskydech na Pustevnách. 
Je dílem slovenského archi-
tekta Dušana Samo Jurkoviče 
a  byla pojmenována k  poctě 
české kněžny Libuše. Roku 
1995 byla prohlášena národní 
kulturní památkou.

Na jaře roku 2014 došlo k ni-
čivému požáru a chata utrpě-
la velmi vážné škody. Posléze 
byly zahájeny kroky k její po-
stupné obnově a  slavnostně 
byla znovuotevřena 30. čer-
vence 2020. 

Dále členové zavítali do spo-
lečnosti Unipar, je to rodinná 
firma, která vyrábí zdobené 
svíčky a patří mezi přední vý-
robce interiérových svíček na 

světě. Pro členy měli připrave-
nou exkurzi do provozu a také 
si mohli vyrobit svou vlastní 
svíčku a  procvičit si jemnou 
motoriku. Pro všechny to byl 
nevšední zážitek, zvláště když 
nešel proud a vše se odvíjelo 
při baterce a svitu svíček.

Posledním překvapením 
byla návštěva Málkovy čoko-
ládovny, kde měli naši výlet-
níci připravenu ochutnávku 
zdarma a  také měli možnost 
zakoupit si pralinky, lanýže, 
lámané čokolády a další čoko-
ládové speciality. Bylo to krás-
né a  sladké zakončení zájez-
du. Poté již následovala cesta 
domů plná smíchu a  dobré 
nálady.

Předsedkyně spolku SONS 
Bruntál Eva Poppová děkuje 
za finanční podporu městu 
Krnovu, díky které se zájezd 
mohl pořádat, dále panu 
Jelínkovi za dopravu a  také 
všem účastníkům za krásný 
výlet a  nevšední zážitek. Zá-
jezd byl hrazen z  rozpočtu 
města Krnova. 

Lenka Štěpaníková

Školkáčky navštívily pohádkové 
postavičky

Ve středu 7. září se v  rám-
ci zahájení školního roku 
uskutečnilo na školní zahra-
dě společné setkání rodičů, 
dětí a pracovníků MŠ.

Akce s  názvem „Hádej, 
kdo přijde mezi nás“ byla 
vydařená.   Mezi děti zaví-
taly postavičky ze známých 
pohádek - králíček BING, 
MINI a  TLAPKOVÁ PATRO-
LA  z  ostravské agentury 

Marco. Děti si s nimi společ-
ně zatancovaly, využily pa-
dák k  balanční hře aj. Akce 
byla ukončena taneční chů-
zí – MAŠINKA, volným foto-
grafováním a  ochutnávkou 
upečených muffinů. Dobrá 
nálada byla umocněna opé-
káním špekáčků a  poseze-
ním u táborového ohně. 

Ivana Mikesková, 
MŠ Bruntál, Smetanova 21

Pozvánka na přednášku Jak si 
udržet silné kosti

Často nepřemýšlíme, co je třeba udělat pro udržení zdravých 
kostí – tedy dokud si nějakou nezlomíme. V tu chvílí je už ale 
na prevenci pozdě. V této přednášce si povíme, jakou aktivitou 
a správnou výživou si můžeme zajistit silné kosti. 
Přednáší Věra Odstrčilová, lektorka zdravého životního stylu
Kdy? Čtvrtek 20. října  v 17.00 hodin
Kde? Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál 

Věra Odstrčilová



Šest medailí a spoustu zážitků přivezli Aktivní senioři ze Zvolena
Bruntálští Aktivní senioři letos opět navštívili mezinárodní sportovní olympiádu univerzit třetího věku, která se konala 
do 15. do 17. září ve Zvolenu. 

Ve čtvrtek krátce po obědě 
jsme vyrazili malým autobu-
sem do Zvolena na meziná-
rodní sportovní olympiádu 
univerzit třetího věku, kterou 
Technická univerzita Zvolen 
pořádá každoročně, letos již 
pojedenácté. Účast seniorů 
- studentů z  Litvy, Turecka, 
Maďarska, Slovenska a  České 
republiky byla dostačující na 
to, abychom ze sebe vydali to 
nejlepší.

V pátek po slavnostním zahá-
jení jsme se rozpohybovali při 
zumbě. Pak v malé tělocvičně 
probíhala střelba ze vzdu-
chovky a  ve velké tělocvičně 
se hrál stolní tenis. Na náměstí 
ve Zvolenu byl jarmark, sluníč-
ko pěkně hřálo a bylo potřeb-
né zkontrolovat naši cukrárnu.

Ve 14 hodin začala na hřišti 

soutěž Všestranný olympio-
nik. Hody šipkami, kruhy, mí-
čem, kopy míčem do branky, 

střelba míčkem do malé bran-
ky. Po ukončení pokračovala 

soutěž v  páce - armwresling. 
Večer nás čekalo hodnocení. 
Byli jsme mile překvapeni, 

vždyť jsme získali 6 medailí! 
Ta večeře pak byla opravdu 

zasloužená a  taneční večírek 
také.

V  sobotu ráno jsme se pře-
místili do bowlingového cent-
ra. Bylo vytvořeno 8 družstev 
po 6 členech. Každé družstvo 
hrálo ve 2 kolech a pak se vše 
sečetlo. Věděli jsme, že jedno 
slovenské družstvo má dob-
ré výsledky, proto bylo velké 
očekávání. Nakonec jsme tedy 
1. místo s  velkým náskokem 
získali. Odjížděli jsme s radostí 
a přáním zúčastnit se příští rok 
dalšího ročníku.

Děkujeme naší alma mater 
za finanční podporu a doufá-
me, že jste na nás pyšní. Zastu-
povali jsme Bruntál, Mende-
lovu univerzitu Brno a Českou 
republiku. 

Marta Rozprýmová, 
Aktivní senioři Bruntálu, z. s. 

Fosanima o. p. s. připravila pracovní listy pro trénování paměti

Říká se, že vzpomínky jsou 
bohatstvím, které nám ni-
kdo nemůže vzít. Bohužel 
i  toto rčení není tak úplně 
pravda. Jsou uloženy v  pa-

měti, která stárne společně 
s  námi. Jak si tedy udržet 
dobrou paměť až do vyso-
kého věku? Pravidelně ji tré-
nujte.

Fosanima o.p.s. vytvořila 
již druhé vydání oblíbených 
pracovních listů pro tréno-
vání paměti. Ty jsou jedním 
z prostředků, jak předcházet 
demenci – Alzheimerově 
chorobě.  

Pracovní listy jsou rozdě-
leny do několika částí (pro-

cvičování slovní zásoby, 
krátkodobé paměti, dlou-
hodobé paměti, pozornosti 
a  smyslové aktivizace). Ob-
sahují celkem 49 cvičení, do 
kterých je možné libovolně 
vpisovat, dělat si poznámky. 
Velikost písma je přizpůso-
bena i čtenářům, kteří uvítají 
větší písmo.

„Pracovní listy jsou zdar-
ma k  dispozici v  městském 
informačním centru, v  měst-
ské knihovně či na  městském 

úřadě – odboru sociálních 
věcí. Velkou výhodou těchto 
pracovních listů je také fakt, 
že si je mohou zájemci nechat 
a  kdykoliv se k  jednotlivým 
cvičením vrátit.  Díky finanční 
podpoře města Bruntálu jsme 
mohli nechat vytisknout pět 
set kusů těchto pracovních 
listů,“ uvedla  Renata Rych-
líková.

Renata Rychlíková, 
Fosanima o.p.s.

Rozloučili jsme se
24. 8. František Vavrys (1938) Malé Heraltice, 25. 8. 
Jitka Harsová (1928) Břidličná, Františka Šmídová 
(1948) Dvorce, 26. 8. Jaroslav Pavlík (1934) Bruntál, 27. 8. 
Zdeněk Beránek (1947) Vrbno pod Pradědem, Jaroslav 
Valíček (1957) Vrbno pod Pradědem, 1. 9. Ivan Bongilaj 
(1967) Bruntál, 3. 9. Ladislava Hájková (1951) Bruntál, 
              6. 9. Mgr. Vratislav Šťastný (1929) Bruntál

Aktivní senioři Bruntálu, z.s. - 
plán na říjen

Středa 5. října - vycházka po okolí;
Neděle 9. října - sobota 15. října - Spálené Poříčí;
Pondělí 17. října - Muzeum pro seniory, zámek 9 hod.; 
Středa 19. října - Holasovice - vesnické muzeum;
Středa 26. října - Přerov - muzeum J. A. Komenského

Pan Reimer oslavil 96 let
V měsíci září oslavil své 96. 

narozeniny pan Václav Reimer, 
rodák z Litovle, který v Bruntále 
žije spokojeně již téměř 50 let. 
S životními nástrahami se potý-
ká stále s dravostí sobě vlastní. 
Podporu oslavenci poskytuje 
jeho nejbližší rodina, která se 
skládá ze 3 dětí, vnoučat a pra-
vnoučat. Panu Reimerovi přeje-
me hlavně pevné zdraví, silnou 
vůli a radost z každého nového 
dne.   

Náš domov 5. října 202211

Koupím staré pohlednice, bankovky, vyznamenání, 
militaria, filmové plakáty a podobně. 

Tel.: 608 420 808.

inzerce
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50. Večerní běh Bruntálem, vítězství pro Kučeru a Vikartovskou
Lucie Vikartovská ze  SSK Vít-

kovice, která obhájila vítězství 
z  loňského ročníku, a  Lukáš 
Kučera z Eleven Run Team Jab-
lonec nad Nisou se stali vítězi 
hlavních kategorií letošního 
jubilejního 50. ročníku Večer-
ního běhu Bruntálem. Ten tra-
dičně uspořádala TJ Olympia 
Bruntál a RS České unie sportu 
v Bruntále v sobotu 10. září. 

Tato akce je finančně podpo-
řena městem Bruntálem a běh 
byl také součástí celorepubli-
kové akce České unie sportu 
„Sportuj s  námi“. „Předpověď 
počasí byla velmi špatná, ale 
v den závodu se počasí umoud-
řilo a  začalo pršet až v  závěru 
závodu mužů, a  tak zaplně-
né bruntálské náměstí vidělo 
výborné výkony všech běžců, 
od benjamínků až po dospě-
lé,“ zhodnotil průběh závodu 
předseda organizačního vý-
boru, ředitel závodu, předseda 
TJ Olympia Bruntál a manažer 
České unie sportu v  Bruntále 
Jan Urban, který se po 50 le-
tech nepřerušené organizace 
závodu rozloučil s touto funkcí.

Před vyhlašováním výsledků 

mu starosta města Petr Rys, 
místostarosta Martin Henč 
a senátor Ladislav Václavec po-
děkovali za dlouholetou orga-
nizaci a předali ocenění města.

Nejpočetnější byly tradičně 
kategorie přípravky a  benja-
mínci chlapců a  děvčat od 7 

let. Pro nejlepší běžce v  závo-
dě mužů, žen a  veteránů byly 
připraveny peněžní ceny a nej-
lepší tři běžci obdrželi poháry. 
V  mládežnických kategoriích 
obdrželo poháry prvních šest 

závodníků a první tři závodníci 
medaile. Pro všechny účastní-
ky bylo připraveno speciální 
upomínkové startovní číslo, 
ponožky k  běhu a  dárky od 
sponzorů.

„Jsem moc rád, že se letošní 
ročník opět vydařil a přilákal na 

start nejen mladé adepty králov-
ny sportu, ale i  rekreační běžce. 
Opět přijela delegace sportovců 
z  družebního italského města 
Castellarano, závodníci z  Pol-
ska, ale i  Česká televize a  tele-

vize Polar. Určitě to byla krásná 
atmosféra pro všechny diváky 
a poděkování patří všem, kteří se 
o tento krásný závod zasloužili,“ 
zhodnotil závod Urban. 

Po běhu proběhly na náměstí 
koncerty skupin Generace 75, 
Black Tiger a Maraton. Večer byl 
běh ukončen slavnostním ve-
čerem v restauraci Praděd, kde 
proběhlo poděkování a předání 
plaket a upomínek zasloužilým 
i  současným organizátorům 
závodu, institucím města, které 
se zajištěním závodu pomá-
haly, a  sponzorům, kteří závod 
podporují. Ty předávali s Janem 
Urbanem místopředseda České 
unie sportu Praha Marek Hájek 
a  bývalý dlouholetý generální 
sekretář Českého svazu atletiky 
František Fojt. 

Večera se zúčastnili a ocenění 
obdrželi také bývalí vítězové 
běhu, mezi kterými nechybě-
li Zdeněk Mezulianík, Jarmila 
Urbanová, Lucie Křížová-Vik-
artovská a  Irena Czuta-Pakosz 
z  Polska. Výsledky závodu 
a fotografie z běhu najdete na 
www.olympiabruntal.cz. 

(ju)

V kategorii nejmladších závodníků běžely i tříleté děti.      Foto:zup

Lukáš Kučera zvítězil v mužské kategorii hlavního závodu na 10 km. 	
						      Foto: zup

Ředitel závodu Jan Urban se letos rozloučil se svou funkcí. 
						      Foto: zup 

Za pomoc při organizaci Večerního běhu Bruntálem pořadatelé 
poděkovali i dalším organizacím.  			   Foto: zup   

V  rámci slavnostního večera 
u příležitosti 50. ročníku Večer-
ního běhu Bruntálem předal 
místopředseda ČUS Praha Ma-
rek Hájek, ředitel závodu Jan 
Urban a bývalý generální sekre-
tář ČAS Praha František Fojt pa-
mětní plakety a malé dárky bý-
valým a současným zasloužilým 
organizátorům, vítězům běhu, 
sponzorům a  institucím, které 

se na přípravě běhu podílely.  
Plakety byly uděleny institucím, 
bez kterých si běh nedokáže-
me představit: městu Bruntálu, 
Technickým službám Bruntál, 
Policii ČR - dopravnímu inspek-
torátu Bruntál, Obvodnímu 
oddělení Policie ČR Bruntál, 
Městské policii Bruntál, Hotelu 
Slezan Bruntál a  Starostowo 
powiatove v Prudniku. 	  (ju)

http://www.olympiabruntal.cz/


Nejlepší tým ve vybíjené je z Petrina 
Na bruntálském náměstí 

se v  pátek 9. září konal tra-
diční turnaj ve vybíjené zá-
kladních škol. 

Do 9. ročníku soutěže se 
zapojily všechny zdejší zá-
kladní školy. „Hráči hrají 
celkem čtrnáct minut, je jich 
osm v  poli s  tím, že jeden je 
kapitán. Hraje se na počet 
vybitých hráčů,“ řekl orga-
nizátor turnaje Radek Černý 

ze ZŠ Bruntál, Školní 1. 
Turnaj byl určený pátým 

a  šestým ročníkům. Vítěz-
ství si vybojovali žáci ZŠ 
Bruntál, Školní 2 - Petrin. 
Druhý skončil tým ZŠ Brun-
tál, Okružní 38 a  třetí ZŠ 
Bruntál, Cihelní 6.  

(zup)
Turnaj ve vybíjené základních škol 
se koná pravidelně na náměstí 
Míru. 

Zlato v  turnaji ve vybíjené vy-
bojovali školáci z Petrina.  

Fota: zup 

O medaile pro český tým se na mistrovství světa zasloužili 
i bruntálští karatisté z Klubu karate Dó

V  italském Folignu se 8.-11. 
září uskutečnilo odložené 
mistrovství světa karate Go-
ju-ryu. Z  České republiky na 
soutěž odjela 40členná výpra-
va, jejíž součástí bylo i 9 členů 
Klubu karate-dó Bruntál( osm 
závodníků a  reprezentační 
trenér David Dvořák).

Prvním bruntálským odcho-
vancem, který do bojů na MS 
zasáhl, byla v pátek 9. 9. Nikola 
Voksová v  kumite dorostenek 
nad 54 kg, kde obsadila 7. místo.

Ostatní karatisté z  Bruntálu 
předvedli své výkony v  indivi-
duálních kategoriích v  sobotu 
10. 9. Prvním z nich byl zkušený 
Lubomír Vaverka v kumite vete-
ránů od 35 do 45 let. Ve čtvrt-
finále podlehl Olzewskému 
z  Německa 3:11, v  následných 
opravných bojích však nezavá-
hal a po vítězství nad Italem 0:1 
a následném vítězství před ča-

sovým limitem 9:2 nad Osakou 
z USA získal třetí místo. Druhou 
bronzovou medaili vybojoval 
Filip Dvořák v kumite mužů do 
21 let (U21) ve váhové kategorii 
do 75 kg. V semifinále nevyzrál 
nad italským bojovníkem Alu-
nnim a  podlehl mu 4:6. V  zá-
pase o stupně vítězů si poradil 
s Rakušanem Arbeiterem 10:3.

Kousek od medaile byli i Adéla 
Matušková v kumite žen U21 do 
55 kg, Tereza Sikorová v kumite 
žen nad 68 kg a  Alex Vodička 
v  kumite mužů U22 do 84 kg. 
Poslední zápas o bronz jim ne-
vyšel a obsadili shodně 5. místa. 
Denis Vodička byl vyřazen v 2. 
kole kumite juniorů nad 78 kg 
a Nela Brázdilová byla vyřazena 
v 1. kole kumite žen do 68 kg.

Na některých závodnících 
bylo vidět zklamání ze sobot-
ních výsledků. Vše si vynahra-
dili poslední den mistrovství, 

který byl ve znamení zápasů 
družstev. Karatisté z  Bruntálu 
byli významnými členy těchto 
týmů a  výrazně přispěli k  me-
dailovým úspěchům. Nikola 
Voksová s  dorostenkami získa-
la bronzovou medaili. Součástí 
ženského týmu byly Nela Bráz-
dilová, Adéla Matušková a Tere-
za Sikorová. V semifinále těsně 
podlehly Itálii. V  boji o  bronz 
porazily Jihoafrickou republiku 
0:2. Muži (F. Dvořák. L. Vaverka, 
A. Vodička) se probojovali do 
finále, zde podlehli Rumunsku 
1:3 na zápasy a odvezli si z Itálie 
stříbrné medaile. Ve speciální 

kategorii kumite tým mix, tedy 
4 muži a 3 ženy, startovali Alex 
Vodička, Filip Dvořák, Adéla 
Matušková, Tereza Sikorová 
a Nela Brázdilová, kteří se taktéž 
dostali do finále, kde podlehli 
Portugalsku 1:4 a  získali stří-
brnou medaili. Jediný, kdo se 
nepostavil na „bednu“ byl De-
nis Vodička. I  když své zápasy 
v kumite týmu juniorů všechny 
vyhrál, ostatní členové družstva 
jej ve výkonech nepodpořili 
a skončili na 5. místě.

V  konečném pořadí zemí se 
Česká republika s 34 medailemi 
umístila na 5. místě. 	 (vit)

Členové Klubu karate-dó Bruntál, kteří reprezentovali Českou re-
publiku na mistrovství světa: 
Nahoře zleva: D. Vodička, A. Vodička, D. Dvořák, L. Vaverka, F. Dvo-
řák. Dole zleva T. Sikorová, N. Brázdilová, A. Matušková, N. Vokso-
vá. 					                     Foto: archiv
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Výročí založení oddílu gymnas-
tiky oslavili dvojbojem

U příležitosti 55. výročí založe-
ní oddílu sportovní gymnastiky 
v  Bruntále uspořádala ve čtvr-
tek 22. září Tělovýchovná jed-
nota Praděd Bruntál, z. s. závod 
v  dvojboji.  Dívky soutěžily na 
kladině a  v  prostných, chlapci 
v přeskoku a ve šplhu. 

Výsledky domácích: 
Chlapci – 1. místo Samuel Ta-

bach.
Dívky, přípravka – 1. místo 

Bela Novotná, Ema Kyselová, 2. 
místo Gabriela Kelemerová, 3. 
místo Lucie Hořčičáková.

Začínající žákyně – 1. místo 
Amálie Misařová, 3. místo Anna 
Jurovicová.

Mladší žákyně – 1. místo Nela 
Tabachová, Aneta Matouško-
vá, Jana Nejedlá, 2. místo Ane-
ta Srostlíková, 3. místo Johana 

Maňásková.
Starší žákyně – 1. místo Adé-

la Friedlová, 2. místo Michaela 
Hüblová, 3. místo Bára Mrázko-
vá, 4. místo Victorie Gadeová, 5. 
místo Veronika Mrázková.

Kategorie C3 – 1. místo Elena 
Zlámalová, 2. místo Lucie Nejed-
lá, 6. místo Vendula Brenkusová.

Kategorie C5 – 1. místo Ven-
dula Langová, 3. místo Rebeca 
Gadeová. 

Trenéři: Anna Blažková, Kate-
řina Čechová, Milada Friedlová, 
Libuše Hornová, Zuzana Taba-
chová.

Tato akce je finančně podpo-
řena městem Bruntálem a  NSA 
Praha. Děkujeme sponzorům 
Api Novo Machinery s. r. o., Ha-
vlík Opal spol. s r. o.

Libuše Hornová  

Bruntálští střelci opět potvrdili, 
že patří k české špičce

Zlatou a  stříbrnou medailí z Mistrovství České republiky 
v  kulových disciplínách se mohou pochlubit mladí střelci 
z oddílu SSK Astra Bruntál.

Dvojice Matěj Řepka a  Jan 
Palupčík opět potvrdila, že patří 
k  těm nejlepším. V  kategorii 
dorostenců ve střelbě ze 
sportovní pistole 30+30 ran Matěj 
Řepka zvítězil a Jan Palupčík získal 
druhé místo. Ve stejné disciplíně 
mezi dorostenkami skončila 
Jana Němcová na pátém místě 
a Tereza Motanová na sedmém. 
V  soutěži družstev tým Řepka, 

Palupčík a Mička skončili čtvrtí.     
Ve střelbě ze standartní pistole 

20+20+20 ran v  kategorii mužů 
skončil Michal Mička jedenáctý, 
junior Jan Palupčík byl pátý. 
V  družstvech byl tým SSK Astra 
Bruntál – Mička, Řepka, Palupčík 
čtvrtý.

Mistrovství ČR 2022 kulových 
disciplín se konalo od 23. do 26. 
září v Plzni.	             (zup)

Na setkání s Vámi se těší zaměstnanci a uživatelé 
Centra soc. služeb pro seniory Pohoda, p. o. 

Den otevřených dveří probíhá v rámci celorepublikové akce 
 „XIV. TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ČR“,  

kterou vyhlásila Asociace poskytovatelů sociálních služeb a 
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           

 

 

 

 

  

                5. října 2022 
14.00 – 16.30 hod.  

 

 nabízíme komplexní prohlídku centra s komentářem 
 předvedeme ukázky výrobků našich uživatelů 
 poskytneme informace týkající se přijetí uživatele do 

našeho zařízení 
 odpovíme na všechny otázky související s pobytem 

uživatele v centru 
 podáme kompletní informace k sociální službě Denní 

stacionář a případným zájemcům zprostředkujeme 
prohlídku 

 pro všechny bude připraveno drobné občerstvení 

Okružní 16 
792 01 Bruntál 

Telefon: 554 712 611 
Webové stránky: 

www.centrum-pohoda.cz 
 

Centrum sociálních 
služeb pro seniory 

Pohoda 
příspěvková organizace 

Centrum sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o. zve všechny 

na Den otevřených dveří 

 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
 

 

 

 

 

 

 

Jaký je postup? 
Milostivé léto II se vztahuje na dvě situace.

Již jste v rámci exekuce splatili jistinu i částku odpovídající paušálním nákladům exekutora do 31. srpna 2022, 
nebo tuto sumu zaplatíte v průběhu Milostivého léta II. 

Požádejte exekutora o zahájení postupu podle právní úpravy tzv. Milostivého léta II doporučeným dopisem 
do 30. listopadu 2022. 

Pokud ještě nemáte jistinu dluhu a odměnu exekutora uhrazenou, požádejte doporučeným dopisem exekutora 
o vyčíslení jistiny a zaslání platebních údajů a proveďte úhradu těchto částek (jistina + 1.815,– Kč). 

Po uhrazení dluhu soudní exekutor exekuci zastaví a osvobodí Vás od placení zbytku tohoto dluhu. 

Vztahuje se na moji exekuci Milostivé léto? 
Mám dluh vůči stanoveným veřejnoprávním oprávněným subjektům*, tedy veřejným institucím či státním firmám.

Moje exekuční řízení bylo zahájeno před 28. říjnem 2021. 

Dluh je vymáhán soukromým exekutorem. 

JISTINA 
Jistina dluhu je původní dlužná částka – v exekučním příkazu máte např. uvedeno, že exekuce se vede pro 
3.000,– Kč s příslušenstvím – pak je jistina 3.000,– Kč. 

Jak se zbavit exekuce?
Ministerstvo spravedlnosti připravilo ve spolupráci s neziskovým sektorem Milostivé léto II.

To umožní zbavit se exekucí a dluhů vůči státu, a to za velmi výhodných podmínek. Stačí přitom uhradit pou-
ze jistinu dluhu a  paušální náklady exekutora ve  výši 1.500,– Kč + DPH, veškerý zbytek dluhu je následně 
odpuštěn. Není tedy třeba hradit úroky, penále a odměny exekutorů, které přesahují uvedených 1.500,– Kč 
(1.815,– Kč s DPH). Úhradu dluhu je třeba provést v období od 1. září 2022 do 30. listopadu 2022.

exekuce.justice.cz/milostive-leto

Milostivé léto II

Pokud si nevíte rady, obraťte se na odborníky zabývající se dluhovou problematikou. 
Např. na organizaci Člověk v tísni.
www.milostiveleto.cz bezplatná linka: 770 600 800

*   VEŘEJNOPRÁVNÍ OPRÁVNĚNÉ SUBJEKTY
 Jedná se o státní instituce a organizace, případně společnosti, v nichž má stát většinovou majetkovou účast: Česká republika, územní samosprávný celek, státní příspěvková 
organizace, státní fond, veřejná výzkumná instituce, veřejná vysoká škola, dobrovolný svazek obcí, regionální rada regionu soudržnosti, příspěvková organizace územního 
samosprávného celku, ústav založený státem nebo územním samosprávným celkem, obecně prospěšná společnost založená státem nebo územním samosprávným celkem, 
státní podnik nebo národní podnik, zdravotní pojišťovna, Český rozhlas, Česká televize nebo právnická osoba, v níž má stát nebo územní samosprávný celek většinovou 
majetkovou účast. 

Jan Palupčík a Matěj Řepka z SSK Astra Bruntál jsou mistry České 
republiky ve střelbě ze sportovní pistole 30 +30 ran.    Foto: archiv

Domácí vítězky kategorie C3 - 1. Elena Zlámalová, 2. Lucie Nejedlá. 	
			   Foto: archiv
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V sobotu 17. září proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu.

Petr Bartík Henry Lee

Eliška Janotová Anabel Zeťáková

Eduard Schramm Lucie Hrabáčková

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek  www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar připravila 
o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.

Výsledky voleb v Bruntále 
byly známy až v nočních ho-
dinách

26. září 

Policie zadržela čtveřici zlo-
dějů, kteří v Bruntále kradli 
na co přišli

25. září 

Světoznámý architekt a kra-
jinář Herbert Dreiseitl uspo-
řádal v Bruntále sérii před-
nášek a workshopů o svém 
projektu na 50 let dopředu

19. září 

Na bruntálském zámku pro-
běhla oblíbená Zámecká noc 
nabitá kulturou i uměním

18. září 

Herbert Dreiseitl představí 
v Bruntále občanům i zastu-
pitelům projekt Bridging The 

Gap - Vize Bruntálu 2070
12. září 

Všechny bruntálské školy 
se účastnily turnaje Vybíje-
ná na náměstí. Zahájily tím 
Dny sportu v Bruntále

12. září 
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Nina Knoll Filip Starý

Lukáš Gazda Nikola Kočvarová

Kristýna Zdvyhalová Emily Dostálová

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
17. října 2022. Noviny budou v prodeji

od 26. října 2022.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová, ju – Jan Urban
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